

Každou korunu, kterou jste ušetřili na reklamě...



**JSTE VLASTNĚ ZAPLATILI KONKURENCI!**  
Inzerujte ještě před vánocemi, kdy je kvalitní reklama ve Svobodném hlasu, nejčtenějším týdeníku Lounska, Žatecka, Postoloprtska a Podbořanska, levná! Blíže informace o podmínkách výhodné inzercce sdělí inzertní pracovník: telefon 415 656 829, mobil 606 180 893, [www.svobodnyhlas.cz](http://www.svobodnyhlas.cz)

# svobodný hlas



## Pachatel loupežného přepadení byl rychle vypátrán

OKRES LOUNY (pár) - Neznámý zloděje se víkendem vloupal Škody Felicia zaparkované před hřbitovem v Blážími. Odcizil černou kabelku s peněženkou, platebními kartami, mobilním telefonem, doklady a dalšími věcmi. Poškozené způsobil škodu 9 000 Kč. Policie se šetří také výtržnost v restauraci Pivovarská bašta a Palma v Postoloprtch. V sobotu odpovědně tam skupina dosud neznámých mužů sloveně a fyzicky napadala personál a hosty a rozbíjela zařízení. Ke zranění osob našetři nedošlo, škoda se odhaduje na 10 000 Kč. Závažnější trestný čin fešili o víkendu policisté v Žatci. 17letého mladíka ze Žatec obvinili z loupeže. Jak vyšetřování prokázalo, mladík v pátek večer přepadl v ulici Volynských Čechů 39letou ženu a násilím se jí snažil vytrhnout kabelku. Poškozená se však bránila. Muž jí několikrát udeřil do obličeje a když po útoku upadla, skrtil ji. Nicméně se poškozené podarilo ze sevření uvolnit a snažila se utéci. Na chodníku však zakopala, spadla na zem a tím nahrála účinníkoví, který se opět chtěl zmocnit kabelky. Ženu zachránil až náhodný chodec, který pachatele vyrušil. Ten se lekl a uprchl. Byl však krátce poté dopaden. Žena byla převezena k lékařskému ošetření s četnými podlitinami, zhmožděninami a oděrkami na obličeji.



## Pospěšme s láskou, život je krátký

**SÝROVICE (tos)** - Podbořanský děkan P. Alexander Studzík v Sýrovicích za přítomnosti několika katolických rodin vzpomněl v neděli 2. listopadu památky zesnulých. „Chovíme se k sobě láskyplně, dokonce žijeme, abychom nemuseli litovat, že jsme bližnímu něco povzbudivého, potěšitelného, milého sdělili již nestačivě,“ řekl mimo jiné zúčastněným. Na přání požádáných pak provedl i vykrápnění zdušených hrobů svěcenou vodou. Závěrem byla na hřbitově zapaleny svíce. Ač byly po vesnici rozvěšeny plakáty, že se slavnost uskuteční v jedné z dopoledne, ještě po obřadu dorazila další rodina s kyticemi, svíčkami a věnci, které nahom kupovala v Žatci. „A to o tom vědí celý rok,“ usmíval se kněz, který už jedenáct let pečuje o třináct farností a třináctec kostelů, z nichž nejkratičší je stav kostela v Zaboklích. Největší radost mu působí kostely v Novém Sedle, Kráském Dvoře, Podbořanech a Libědicích.

## Pozemek je města, oprava Kruhového náměstí může začít

**ŽATEC (rt)** - Město stačil žateckým zastupitelům na to, aby „přehodnotili“ názor veřejnosti na Kruhové náměstí, který jim byl majetkem od léta nabízen. Město pozemek v zářím odmítlo, protože dříve jako podniku jeho bezplatného předání městu vymíňoval možnost zřízení předzahrádky před svým obchodem po čtyřicet let. Vzápětí se ukázalo, že zamítnutí takového daru se žateckí zastupitelé připravili o možnost dokončit opravu Kruhového náměstí. Darovaný pozemek o velikosti 134 m<sup>2</sup> totiž měl být upraven stejným způsobem, jako zbývající část náměstí. Radnice musela zrušit vypsané výběrové řízení a počkat měsíc na další jednání zastupitelstva. To se překvapivě hlade vyjádřilo pro úplný opak toho, než o čem rozhodlo v září - zastupitelé se rozhodli nabízené pozemky převzít si podzemní márnice. „Oprava náměstí tak může začít, samozřejmě pokud počká odpočítání,“ uvedl po jednání zastupitelstva radní Jaroslav Hladký (nezávislý). Potvrdil i vedoucí odboru rozvoje města Městského úřadu Zatec Miroslav Vrábk. „Vidím to na jaro 2004. Museli jsme zrušit výběrové řízení, vypsat nové a vybrat dodavatele nestihneme tak rychle, abychom využili poslední dobrou počasí.“

## Výsledky kontroly některé zastupitele šokovaly

**Několikamilionové škody nakonec neskončí trestním oznámením**  
**ŽATEC (rt)** - Do říjnového jednání žateckého zastupitelstva doputoval mimořádně třaskavý materiál - zpráva o činnosti kontrolního výboru. Ten kontroluje všechny investiční akce ve městě za posledních deset let.  
**■ Výběrové řízení? Formalita...**  
Celkem má být zpětně provedeno 93 akcí. Kontrolní výbor zahájil 27 kontrol, osmáct jich dokončil. Několikastránkový materiál odhaluje závažná pochybení pracovníků úřadu. Ze zkontrolovaných osmácti akcí bylo u devíti objeveno nějaké pochybení. Největší kritice čelí městský úřad od zastupitele Karla Krčmářka (KSCM), který kontroloval rekonstrukci Husovy ulice, parkoviště Javorové ulice, vozovku u Rooseveltové, stavbu kruhového objezdu na Kruhovém náměstí a opravu Příkré a Francouzské ulice. Krčmářka odhalení vyrazily dech: k účasti na výběrových řízeních jsou využívány stejné firmy. Z jejich nabídek není zřejmé, zda mají vůbec technické vybavení na realizaci určité akce. „Vše je však jen začátek.“  
**■ Chcete klíče od skladu?**  
Až do září město nevedlo evidenci stavebního materiálu, který byl při rekonstrukcích získán a mohl být znovu použit (dlažební kostky, obrubníky...). „Materiál v hodnotě desítek milionů korun je ponechán na pospas. Jedinou péčí o areál v Malinské ulici, kde je uloženo, je, že pracovníci Technických služeb Zatec, jak vyplývá z jejího vyjádření, píše, když klíč, dožádují, že někdo něco složit nebo si odvezť,“ píše ve zprávě Krčmářka. Podle vedoucího odboru rozvoje města Městského úřadu Zatec Miroslava Vrábka tomu tak do určité míry je. Skládku materiálu v Malinské ulici skutečně není strážena. „Nelze převzít hmotnou zodpovědnost za to, kolik dlažby je tam uložena,“ komentuje Vrábk Krčmářkovy závěry. Podle Krčmářka je problém více: stavební dozory vykonávají v mnoha případech pracovníci úřadu a i když každý den jsou od nich podepsány stavební deníky, na stavbě ve skutečnosti každý den nejsou a nepodepisují, což není v pořádku, ve kterých firmách doručily nabídky do výběrových řízení. Namířena evidence o tom, která firma a na jak dlouho si půjčuje projekt. „Není zřejmé, za jakých podmínek firmy zpracovávají své nabídky a zda si vůbec projekty půjčují.“  
**■ Ví, na co se přijde**  
K „mistrovským kouskům“ patří podle Krčmářka letošní stavba okružní křižovatky na Kruhovém náměstí. Ze stavby bylo odvezeno 42 tun dlažebních kostek a 110 metrů žulových obrubníků; nikdo však není schopen říci, zda materiál skončil na skládce v Malinské ulici. Krčmářka navíc odhalil, že chybí kontrola fakturovaných prací. Ztratil se i dlažeb Příkré a Francouzské ulice za 2,5 miliónu. Kromě Krčmářka objevil problémy i další kontrolní na jiných akcích - při rekonstrukci komunikace v Sařafníkové ulici, při opravě domu u 139 ve Studentské ulici při realizaci chodníku a cyklistické stezky ulici Volynských Čechů. Kontrola přitom trvá, zpráva pro zastupitele byla pouze průběžná. Právě to vedlo k velké debatě. „Některé závěry jsou zavazné, neměli bychom tuto zprávu pouze zvat na vědomí,“ uvedl zastupitel Bedřich Henrych (ČSSD). „Úkol není splněn, hotovaje pouze část kontrol, až po dokončení bychom se tím měli komplexně zabývat.“  
**■ Vyřídíme to doma**  
Některé zastupitelé se podivovali, proč kontrola postupuje od současných akcí do minulosti a proč nezachala chronologicky, akcemi od roku 1993. „Dokumentace z posledních let je nejlépe dostupná,“ vysvětlil Karel Suchopárek (ODS). Krčmářka požadoval, aby město nedalo trestní oznámení na neznámého pachatele kvůli ztrátě dlažby, dále aby byla políci detailně prošetřena stavba okružní křižovatky na Kruhovém náměstí a aby byly všechny prověřeny všechny akce, které pro město zhotovila firma Zít Komunikace Zatec. Amí jedné z návrhů šokoval nezískal dostatečnou podporu. Kompromisní návrh vzešel nakonec od Milana Pipala (KSCM). Šestnáct rukou se zvedlo pro jeho myšlenku, aby radní do příštího jednání zastupitelstva předložili návrh na odstranění zjištěných nedostatků.

## Dvakrát na okraj

Misty až komická byla v říjnu debata podbořanských zastupitelů o podpoře záměru vybudování cyklotras sítě Chmelovo na Podbořansku. Co je ale podstatné - i když o veselé argumenty, kudy by trasa věst měla nebo neměla, nebyla nouze, bylo dojemně sledovat shodu zastupitelů, že cyklotrasy jsou pro město nutné a pro region, postížení vysokou nezaměstnaností potřebné. Kdo před čásem viděl složitou a prakticky bezvýhodnou debatu na stejné úrovni na zastupitelstvu Postoloprtsk, musel Podbořanskou zavídat jasnou hlavu.  
A ještě honem na druhý konec okresu - kdyby to bylo možné, přál bych všem cyklistům, aby nějaká cyklotrasa vedla obcí Okaze. Projížděl jsem před týdnem a jako pokudě vzpomněl na před časem zemřelého starostu Václava Charvátka. Mírně rádně skromný a stejně mírně rádně pracovitý člověk vedl obec dlouhá léta, prosadil její odtržení od Panenského Týnce a dokázal, že pěkně vypadat a přiměřeně hospodařit může i vesnička, která nemá ani stovku stálých obyvatel. Vzpomínám na jednu z návštěv, kdy mne vyloučily embečekem vozil po vesnici a okoli a ukazoval, co všechno se s minimem peněz podařilo. Projede-li vesnici dnes, budete mít dojem, že jste někde v Německu či Rakousku. Zdaleka ne vše je zásluhou obecního úřadu. Jakoby se v úsluchách sešli lidé, který najich obci skutečně záleží. V našem okresu téměř vzácný úkaz.  
David Hértl  
[d.hertl@worldonline.cz](mailto:d.hertl@worldonline.cz)

## Město hledá zájemce o stavbu bytových domů

**■ V Zahradní ulici by mohlo vzniknout dalších šedesát bytů**  
**POSTOLOPRTY (rt)** - Město Postoloprty vyhlásí veřejnou obchodní soutěž na stavbu dvou domů se šedesáti byty v Zahradní ulici.  
**■ Stát neodpovídá**  
Postoloprtská radnice před lety získala od státu dotace na stavbu tří domů po dvaceti bytech v Zahradní ulici. Inženýrské síťe byly na pozemek pro tři domy přivedeny už v druhé polovině 90. let, radnice však postavil jediný dům. Od letošního jara radnici hrozí, že bude muset poměrně část dotace určenou na stavbu zbývajících šedesáti bytů, až čtyři a půl milionu korun, vrátit. Původní termín na vrácení částky proběhl v květnu a přestože radnice včas požádala o prodloužení termínu, žádnou odpověď pět let nedostala. Postoloprtský starosta Zdeněk Pištor (nezávislý) už před čásem připravil, že město by mělo raději zbývajících dva domy dostavět i za cenu zadlužení. Dostavba šedesáti bytů by přišla dlehadu na padesát milionů korun. Starosta má důvod, proč dostavbu prozasovat. „Vojáci, kteří přijdou do Zatec, budou potřebovat pět set bytů. Zatec jejich práci může ubránit jen polovinu. Měli bychom usilovat, aby vojáci bydleli u nás.“ Má to jeden háček - není jisté, že vojáci o bydlení v Postoloprtch projeví zájem. Starosta sice tvrdí, že se zastupitelé rozhodli, připustit ale, že výsledky jsou rozmádlé. Armáda sama se zřejmě na bytové výstavbě podílet nebude a byty v Postoloprtch by využila v případě, kdyby už stály. Starosta Pištor je však přesvědčen, že město musí udělat vstřícný krok a výstavbu zahájit.  
Zapartnery si vybral Romana Maryška, podnikajícího pod obchodním názvem Mapa. Tato firma z Rychnova u Jablonce nad Nisou se podle všeho zabývá poradenstvím při realizaci stavby a dokáže na ně obcim zajistit státní dotace. Podobně pomáhala ve Staňkovicích či Bitozevci. Pištor a Maryšek jednají od února a hledají cestu, jak byty v Postoloprtch dokončit, aby město nemuselo dotaci vracet.  
**■ Spěcháme, spěcháme**  
Maryško zastupitelům navrhl budoucí akci ukončit s tím, že v nezaměstnanosti postiženém regionu není na akci investor (město by se tak v ideálním případě mohlo skončit s pokoutou jeden milion korun, v horším případě by muselo vrátit dotaci i s pokoutou, což by mělo znamenat ztrátu téměř pěti milionů); nebo vyhlásit veřejnou obchodní soutěž a najít firmu, která by dva domy se šedesáti byty postavila. „Vyhlášení veřejné obchodní soutěže na dostavbu přijde na 100 tisíc korun. Každý každý podnik, který se zúčastní, dá za ústát dvacet tisíc, a pět sejmých určité sejmé, zaplatí se veřejná soutěž sama a navíc navíc možné sežene investora. A pokud ne, budete mít za stát alespoň argument, že jste se snažili,“ objasňoval Maryško vyhlášení veřejné soutěže. Kritizoval, že město v současné době dělá „mrtvého brouka“ a čeká, zda stáť bude chtít peníze zpět. Podle Maryška je to nejhorší možný postoj. Zastupitelé, překvapení možnosti vyhlásit veřejnou obchodní soutěž, se vesměs nezmožnili vážnější argumenty proti. Jediný Václav Mach (ODS) žádal, aby město získalo více informací a nerozhodovalo se jen na základě jednoho projevu člověka z firmy, která chce veřejnou obchodní soutěž pro město zorganizovat. Podobně i Petr Velická (ČSSD) kritizoval tempo, jaké vedoucí radnice nasadilo. „Není to předjednané, nemáme o firmě Mapa žádné reference. Měl bychom o věci jednat, nebyl by problém svolat k tomu mimořádné zastupitelstvo.“  
**■ Hledá se lepší člověk**  
Zastupitelé se nakonec rozhodli prostřednictvím Romana Maryška veřejnou obchodní soutěž vyhlásit. Nalomil je slibem, že kromě vhodné stavební firmy by na dostavbu bytů mohl sehnat další státní dotaci. „Veřejná obchodní soutěž nás k niměti nezasazuje, neokládal bych jí,“ argumentoval Pištor. A padl i další důvod: výstavbu dražších bytů se do města podaří nalákat „lepší“ lidi, změní tím strukturu obyvatelstva a překročí magickou hranici pět tisíc obyvatel, nutnou pro zařazení města do vyšší kategorie při přerozdělování státem vybraných daní. Dnes má Postoloprty 4 937 obyvatel. „Daňová výtežnost je malá a navíc máme vysoké nároky na rozpočet, staráme se o jedenáct obcí. Kdybychom překročili pětitisícovou hranici, měl bychom o čtyři až pět milionů korun ročně navíc,“ doplnil po jednání zastupitelstva Pištor. Případný zájemce o stavbu dvou bytových domů by měl být znám v prvních měsících nového roku.

## Kafilierie zdrážíly, také jatka zvyšují ceny masa

**PODBOŘANY (rt)** - Kafilierie přestaly zpracovatelům krmmv prodávat masokostní moučku. Od 1. listopadu totiž v tuzemsku platí zákaz zkrmování těchto mouček. Aby kafilierie vyrovnaly ztrátu, zdrážíly zpracování odpadu, což se projevilo na cenách masa. Například za zpracování odpadu z vepřového (kostí, štětín za prasat a obsahu žaludku) dřive jatka platila korunu za kilogram a odvoz byl zdarma. Nyní platí téměř pětkrát tolik. Za nebezpečný odpad (hovzí páteře, hlavy a podobné) zaplatili zpracovatelé masa zhruba šest korun, nyní je to přes sedm korun za kilogram. Dražší zpracování odpadu se projeví na cenách masa. Zákaz zkrmování masokostní moučky se zase promítá do cen krmmv. Tuvkrmmvch nahradila sója. Za moučku dřive zaplatili zpracovatelé krmmv zhruba osm korun, sója je až pět korun dražší. Masokostní moučka nyní většinou končí v kompostech. „Něbo ji necháváme spalovat v čížkovicé cementárně, to nás stojí zhruba 80 haléřů za kilogram,“ konstatoval Václav Fiala z Veterinární asanace Podbořany, jež je jedinou kafilierou v Ústeckém kraji. Potvrdil, že kafilierie cenu za zpracování odpadu zvýšila. Výjimkou ze zákona o zpracování masokostní moučky jsou krmmva pro psy, pouze z nich moučka může být nadále.

## Dva radní vynechali téměř třetinu všech jednání

**POSTOLOPRTY (rt)** - Postoloprtská radní se zabývaly docházkou radních na jednání městské rady. Starosta Zdeněk Pištor a odkazem na to, že zákon považuje jednání rady za uzavřená, odmítli zveřejnit, kteří radní maji nejhorší docházku. Uvedl pouze, že nejvyšší neúčast vykazují dva ze sedmi radních. Ti nebyli na šesti z devatenácti jednání městské rady; téměř třetinu všech jednání ignoroval jeden radní za ODS a jeden za nezávislé. Podle starosty Pištor jsou jejich absence „většinou omluvené“. Za účast na jednání městské rady pobírají radní paušální měsíční odměnu 1 200 Kč, která se vyplácí bez ohledu na to, zda na jednání docházejí. Vedení radnice se v poslední době potýká i s malou účastí na jednání městského zastupitelstva. To má 21 členů a aby jeho jednání mohlo začít, v jednacím sále musí být nadpoloviční většina zastupitelů. Záříjové jednání začalo s jedenácti radními, říjnové s devácti. Během večera se jejich počet zvýšil a sáhalo bylo průměrně sedmácti zastupiteli. Podle některých z nich může za malou účast být i detailně prošetřena stavba okružní křižovatky na Kruhovém náměstí a aby byly všechny prověřeny všechny akce, které pro město zhotovila firma Zít Komunikace Zatec. Amí jedné z návrhů šokoval nezískal dostatečnou podporu. Kompromisní návrh vzešel nakonec od Milana Pipala (KSCM). Šestnáct rukou se zvedlo pro jeho myšlenku, aby radní do příštího jednání zastupitelstva předložili návrh na odstranění zjištěných nedostatků.

## Řídit městskou policii chtějí zatím tři lidé

**ŽATEC (rt)** - Už tři zájemce se ucházejí o funkci ředitele Městské policie Zatec. Oznamil to žatecký starosta Jiří Farkota na posledním jednání žateckého zastupitelstva. Nový ředitel by měl nahradit odvolaného Michala Pabiana, který musel v září odejít kvůli trestnímu stíhání, nesouvisícímu s výkonem jeho funkce. Zastupitelé se rozhodli, že pokud by byl povolán jistoplný, že pět ze strážníků neprošlo prvím kolekem psychotestů, v druhém (opravném) kole se jejich počet snížil na tři. „Problém s nimi řízení o odejmutí oprávnění k výkonu funkce strážníka,“ uvedl starosta. Podle něj bude nutné situaci zvažovat a rozhodnout o dalším postupu: „Strážník bez oprávnění sice může sloužit, ale bez zbraně. Nabízí se otázka, k čemu takový strážník je.“

## Slavnosti jsou schváleny, budou koncem prázdnin

**LOUNY (rt)** - Po několikaleté debatě, přešroubovanými volbami napodzim 2002, se louňští radní doopravda k podobě pravidelných městských slavností. Ty se maji jmenovat „Letní lounské vábení“ a jejich termín je stanoven na předposlední víkend v srpnu, v příštím roce proběhnou od 20. do 22. srpna. „Mélo by jít o aktivní trávení víkendu, účastníkům bude nabídnuto ubytování ve stanech u kynologického cvičiště a velodromu. Akce se zaměřuje na turistiku, cyklistiku, chystají se rybarské závody na Ohři, malování na chodníčcích, lampiónový průvod, večer oslava řeky Ohře s lodkami na řece,“ uvedla lounská místostarostka Věra Mirvaldová. Radní návrh oslav schválili, na jejich programu se dále pracuje. Oslavy přijdou na 100 až 120 tisíc korun.